



华山裹银装

这是华山雪景。当瑞雪降临，祖国大好河山万里银装，一片素裹，宛如仙境。

新华社记者陶明摄

新华通讯社出版

2019年2月15日 星期五 己亥年正月十一 今日16版 总第09543期



扫描二维码 关注“新华每日电讯”



新华社客户端



雪落紫禁城

2月14日，游客在雪中游览北京故宫。当日，北京降雪，大批游人来到故宫游览赏雪。

新华社记者韩焕宗摄

那一刻，我们光荣接受检阅

新华社记者黄书波 解放军报记者李建文

“当抗战老兵方阵通过天安门广场时，习主席率先起身，向老兵们挥手致敬！”回忆起2015年9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵的情景，现已93岁的新四军老战士史保东记忆犹新。

“那天，我就在离习主席不远的天安门观礼台上。面向阅兵方阵，我举手敬礼，一直坚持到阅兵结束。时至今日，老人仍然很激动。”

“我这敬礼，是向牺牲的老战友报告；祖国强盛了，军队强大了。”史保东说，“我更是向习主席表达敬意，是他带领我们迈上了强国强军的新征程！”

“中国将裁减军队员额30万”

“起初，我并不知道要去北京要见习主席！”史保东说，“能够参加9·3大阅兵，是我这一辈子最骄傲的事情。”

阅兵前一天，中国人民抗日战争胜利70周年纪念章颁发仪式在人民大会堂隆重举行，史保东作为抗战老战士老同志代表应邀出席，习主席亲手把一枚沉甸甸、金灿灿的奖章挂在他胸前。

习主席在纪念大会上的重要讲话勾起了史保东对抗战岁月的回忆，曾几次落泪。老人感慨万千：落后就要挨打，强国必须强军，没有强大的人民军队，谁来守卫我们的幸福生活！

习主席在讲话中向世界庄严宣告：中国将裁减军队员额30

为深入学习宣传贯彻习近平强军思想，新华社开设“强军思想引领新征程”专栏，以习主席接见过的官兵回忆的形式，还原重要历史时刻，从基层视角宣传阐释习近平强军思想的发展历程、重大意义和指导作用，展示在习近平强军思想引领下国防和军队建设的生动实践和伟大成就

万。“说实话，听到这个消息，是很震撼的。”讲到这里的史保东难掩激动，“从这几年的改革实践来看，深入实施改革强军战略是卓有成效的。”

同在现场聆听习主席重要讲话的将军领队邓志平回忆说：“听到这一重大决策，我很振奋，意识到改革强军即将迈出更大步伐！”

在阅兵分列式上，邓志平带领“白刃格斗英雄连”英模方队正步通过天安门，接受了习主席和全国人民的检阅。阅兵结束后，他被任命为原成都军区副参谋长，报到的第二天，他就接到命令参与西部战区筹建工作。

如今的邓志平，担任西部战区副参谋长。他对记者说：“别看都是副参谋长，但地位和作用与过去有很大区别。现在的我，专司主营打仗。”

空军三届“金头盔”得主蒋佳冀作为英模代表，也现场聆听了习主席重要讲话。在这轮改革中，蒋佳冀所在航空兵师进行了改编，与兄弟单位一起形成了一个完整作战体系，实现了扁平化的指挥体制。

“既瘦了身，更是强了体。”据蒋佳冀介绍，自改革调整以来，他们部队充分发挥新体制下练兵备战聚合效应，按照“以上统下、以天带地、互为对手、深度融合”的路子，组织所属部队常态化开展合同训练，对比验证各型武器装备性能，研练空中进攻作战、要地联合防空等合同战法，锤炼部队联合作战指挥筹划和作战能力。

“把英雄的人民军队建设成为世界一流军队”

2017年7月30日，中国军队在朱日和联合训练基地举行的沙场阅兵，吸引了世界的目光。

“今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。”把我们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。”

时间过去了一年多，习主席在阅兵时的讲话，依然萦绕在时任中部战区陆军某团团长刘军的耳畔。

(下转5版)

新华全媒头条 扫码更多全媒体动态报道 请扫描二维码下载新华社客户端，扫码“新华全媒头条”栏目

中办国办印发《意见》 加强金融服务民营企业

新华社北京2月14日电近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强金融服务民营企业的若干意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于加强金融服务民营企业的若干意见》全文如下。

民营经济是社会主义市场经济的重要组成部分，在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥着不可替代的作用。党中央、国务院始终高度重视金融服务民营企业工作。各地区各部门及各金融机构认真贯彻落实，出台措施，积极支持民营企业融资，取得一定成效。但部分民营企业融资难融资贵问题仍然比较突出。为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，切实加强了对民营企业的金融服务，现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，落实中央经济工作会议和全国金融工作会议要求，坚持基本经济制度，坚持稳中求进工作总基调，围绕全面建成小康社会目标和高质量发展要求，毫不动摇地巩固和发展公有制经济，毫不动摇地鼓励、支持、引导非公有制经济发展，平等对待各类所有制企业，有效缓解民营企业融资难融资贵问题，增强微观主体活力，充分发挥民营企业对经济增长和创造就业的重要支撑作用，促进经济社会平稳健康发展。

(二)基本原则。——公平公正。坚持对各类所有制经济一视同仁，消除对民营经济的各种隐性壁垒，不断深化金融改革，完善金融服务体系，按照市场化、法治化原则，推动金融资源配置与民营经济在国民经济中发挥的作用更加匹配，保证各类所有制经济依法公平参与市场竞争。

——聚焦难点。坚持问题导向，着力疏通货币政策传导机制，重点解决金融机构对民营企业“不敢贷、不愿贷、不能贷”问题，增强金融机构服务民营企业特别是小微企业的意识和能力，扩大对民营企业的有效金融供给，完善对民营企业的纾困政策措施，支持民营企业持续健康发展，促进实现“六稳”目标。

——压实责任。金融管理部门要切实承担监督、指导责任，财政部门要充分发挥财税政策作用并履行好国有金融资本出资人职责，各相关部门要加强政策支持，督促和引导金融机构不断加强和改进对民营企业的金融服务。各省(自治区、直辖市)政府要切实履行服务民营企业第一责任人的职责，让民营企业有实实在在的获得感。

——标本兼治。在有效缓解当前融资痛点、堵点的同时，精准分析民营企业融资难融资贵背后的制度性、结构性原因，注重优化结构性制度安排，建立健全长效机制，持续提升金融服务民营企业质效。

(三)主要目标。通过综合施策，实现各类所有制企业在融资方面得到平等对待，确保对民营企业的金融服务得到切实改善，融资规模稳步扩大，融资效率明显提升，融资成本逐步下降并稳定在合理水平，民营企业特别是小微企业融资难融资贵问题得到有效缓解，充分激发民营经济的活力和创造力。

二、加大金融政策支持力度，着力提升对民营企业金融服务的针对性和有效性

(四)实施差别化货币信贷政策支持。合理调整商业银行宏观审慎评估参数，鼓励金融机构增加民营企业、小微企业信贷投放。完善普惠金融定向降准政策，增加再贷款和再贴现额度，把支农支小再贷款和再贴现政策覆盖到包括民营银行在内的符合条件的各类金融机构。加大对民营企业票据融资支持力度，简化贴现业务流程，提高贴现融资效率，及时办理再贴现。加快出台非存款类放贷组织条例，支持民营银行和其他地方性银行等中小银行发展，加快建设与民营企业需求相匹配的金融服务体系。深化联合授信试点，鼓励银行与民营企业构建中长期银企关系。

(五)加大直接融资支持力度。积极支持符合条件的民营企业扩大直接融资，完善股票发行和再融资制度，加快民营企业首发上市和再融资审核进度。深化上市公司并购重组体制机制改革，结合民营企业上市诉求，研究扩大定向可转债适用范围和发行规模，扩大创新创业债试点，支持非上市、非挂牌民营企业发行私募可转债。抓紧推进在上海证券交易所设立科创板并试点注册制。(下转3版)



不想和你说再见

▲2月14日，在福州火车站，黄诗韵(中)、黄嘉韵在发车前隔着车窗向父母打出“爱心”手势，随奶奶踏上返乡的旅途。22天前，这对姐妹从四川省隆昌市黄家镇木匠冲村的老家出发，历经两天一夜，最终到达福建省福清市，与在这里打工的父母团聚。

相聚的时间总是短暂的，一转眼就要离别。在火车站站台上，黄诗韵、黄嘉韵紧紧地抱着父母，直到站台的铃声响起，才依依不舍地登上列车。新华社记者宋为伟摄

500公里 3500辆车，豫接力护送车辆雪夜过境

新华社郑州2月14日电(记者李丽静)2月13日夜，大雪突袭中原。为保证春运车流高峰期间跨省返程人员顺利过境，河南省公安厅高速公路总队指挥调度连霍高速沿途高速公路交警，从豫陕界到豫苏界，总里程500多公里，全程接力护送3500辆车顺利过境。

13日夜，河南境内突降大雪，豫陕界连霍高速三门峡段749公里至735公里南幅西向东方向为连续长距离坡道，是冰雪天气事故多发路段。三门峡高速交警为预防交通事故的发生，防止路面出现长距离、长时间的滞留车辆，在向河南省公安厅高速公路总队汇报后，20时许，采取警车带行的措施，以安全的车速将路面滞留车辆向东缓缓带行。

河南省公安厅高速公路总队指挥中心应急联动，通过监控画面实时监控“大车队”通行情况，并根据行进速度，指挥调度沿线洛阳市高速交警、直属七支队、十支队、六支队、五支队、开封市高速交警、商丘市高速交警接力护送，一路向东。

接到指令的各高速交警部门，前方有除雪车撒盐除雪融冰，中间有高速交警、高速路政联动出动的至少4辆警车，路政巡逻车开道，控制“大车队”以较低车速安全行驶，后方还有多辆警车、路政车护送，进行应急情况突发处置。

滚滚车流，一路向东，一夜无眠，横跨河南。2月14日6时许，车队顺利通过连霍高速商邱段，接力守护确保了群众冰雪夜行车安全。

“末梢”灵敏周全，“大脑”处置高效

浙江台州探索全科网格化社会治理观察

高效，受到干部群众广泛认同。

“末梢”灵敏周全：“一条网格信息，救了一幢楼的居民”

2018年6月的一天早上，天台县赤城街道全科网格员翁菊萍在例行巡查中发现，一幢居民楼墙壁出现裂缝，裂纹已延伸至二层。危险正在降临！她马上拍照上传“平安通”数据平台，街道办事处迅速启动应急响应机制，动员撤离附近130位居民，并在四周砌筑围墙。几天后，楼房发生坍塌。居民们在庆幸之余，把大红锦旗送到办事处。

一旦发现责任清单中的问题，翁菊萍第一时间对接解

决。像她这样的全科网格员，在台州共有7369人，他们是基层社会治理的“神经末梢”“毛细血管”和“免疫系统”。

“全科之要在‘全’，路径在‘实’。”台州市委副书记吴海平介绍说，全科网格员是基层治理的“全科医生”，集信息采集、政策宣传、矛盾调解、群防群治、隐患排查、协助执法、为民服务等职责于一身。按照“任务相当、方便管理、界定清晰”的原则，台州将全市划分为7369个网格，实行多方协作、一网联动，真正做到基层社会治理“一张图”。

“一格一员、一员多用。”台州对既有基层协管力量进行了整合，实施星级管理、优胜劣汰，重点发挥他们在信息采集、人口协管、隐患排查等社会治理中的作用，解决基层管理服务力量分散等问题。(下转2版)

格桑花开 幸福路宽

西藏落实习近平总书记

全国两会重要讲话精神纪实

两会前夕看落实

2013年全国两会期间，习近平总书记参加西藏代表团审议，强调要加快推进西藏跨越式发展和长治久安，确保到2020年同全国一道实现全面建成小康社会宏伟目标

6年来，西藏自治区党委、政府紧紧围绕习近平总书记的要求，对标与全国发展的差距，紧盯脱贫攻坚这个最大短板，不断创新社会治理，在科学发展的轨道上奋力推进跨越式发展

格桑花开，幸福路宽。西藏，正向着全面建成小康社会的宏伟目标阔步前进

新华社记者段芝璞、张京品、王沁鸥

路通了，与外面的世界更近了

墨脱，藏语意为“莲花秘境”。正如其名，地处西藏南部的墨脱县，因为地质结构复杂、地质灾害多发，曾长期不通公路，犹如高原孤岛。

“现在到墨脱的路通了没有？”在同西藏代表团成员交流过程中，习近平总书记向来自墨脱的全国人大代表白玛曲珍询问。

回忆起当时的情景，白玛曲珍至今仍记忆犹新。“全国那么多大事，但习近平总书记却惦记着墨脱的公路建设，这说明中国梦不会遗忘祖国的任何一个角落。”她说，“我告诉总书记，2013年公路有望全线通车。”

2013年10月31日，墨脱公路正式通车。墨脱人世代魂牵梦绕的夙愿实现了！墨脱人想到外面看世界只能靠双脚的历史终结了！

“路通了，一年365天都可以进出墨脱，看病、上学都方便了。物价低了，到墨脱旅游的人多了，出去打工的墨脱人也多了。以前在电视里才能看到的轿车，在墨脱也不再是稀罕东西了。曾经吃香的背夫，几乎消失了。”谈起路通以后的变化，白玛曲珍很兴奋。

墨脱公路通车，带动墨脱交通建设进入了大发展时期。目前，墨脱县公路里程已达414公里，全县乡镇公路通达率达到75%，正努力实现乡乡通公路。投资12亿元的扎墨公路(连接林芝市波密县扎木镇和墨脱县城墨脱镇的公路)升级改造工正加紧施工，竣工后进出墨脱的公路将更宽、更好。

(下转6版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新华社杭州2月14日电(记者王侠俊)浙江台州民营经济发达、外来人口众多，各类隐患面广量大。从2016年12月开始，台州创新运用“枫桥经验”蕴含的科学方法，将全科网格化治理作为平安建设的基础性工程，积极构建“党建引领、全民参与，乡村联动、三治融合，全科网格、责任捆绑，源头管事、就地了事”的基层治理模式。记者多次跟随网格员巡查发现，这一基层社会治理方式实用